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Gremium Termin Status 
Ortsbeirat Oggersheim 01.02.2018 öffentlich 

 
Anfrage der GRÜNEN-Ortsbeiratsfraktion 
Ausbau Oggersheimer Kreuz 
Vorlage Nr.: 20185261 

 

Stellungnahme der Verwaltung 

 

 
Die Planung und Durchführung der Maßnahme Oggersheimer Kreuz liegt in der Zuständig-
keit des Landebetriebes Mobilität, Worms. 
 
Wir haben daher die Anfrage des Ortsbeirates an den Landesbetrieb weitergeleitet und um 
Stellungnahme gebeten. 
 
Sobald uns diese vorliegt, werden wir den Ortsbeirat informieren. 

4-14: H. Neuschwander 

Ergänzende Stellungnahme vom 06.02.1018 

Zu den Fragen erhielten wir leider erst heute (am 02.02.2018) folgende Stellungnahme des 
LBM 
 

1. Wie ist der derzeitige Planungsstand? 
Die Planung befindet sich nach wie vor in der Vorentwurfsphase. Die Prüfung sei-
tens des LBM hat ergeben, dass die Planung vor Genehmigung durch das Bun-
desministerium für Verkehr und digitale Infrastruktur (BMVI) in einigen Punkten 
noch angepasst bzw. korrigiert werden muss. Insbesondere werden neue, aktuelle 
Verkehrszahlen benötigt um insbesondere entsprechende Berechnungen im Be-
reich Lärmschutz zu erstellen. Aufgrund der bei dieser Maßnahme sehr lange an-
dauernden Planungsphase sind die zugrunde gelegten Verkehrszahlen nicht mehr 
aktuell und würden einer gerichtlichen Überprüfung nicht mehr Stand halten. Es 
erfolgt daher in diesem Jahr die Erstellung einer neuen Verkehrsuntersuchung. 
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Die daraus resultierenden neuen Verkehrszahlen müssen dann in den Vorentwurf 
eingearbeitet werden. Grund für die Verzögerung ist, dass die Maßnahme in Kon-
kurrenz zu vielen anderen Projekten steht und der LBM nur begrenzt Personalka-
pazitäten für die Planung zur Verfügung hat. 
 

2. Wann ist mit der Verwirklichung der Planungen zu rechnen? 
Für die Maßnahme wird ein Planfeststellungsverfahren erforderlich. Aufgrund der 
zu Punkt 1 beschriebenen Randbedingungen, insbesondere der Erstellung der 
Verkehrsuntersuchung und der noch ausstehenden Prüfung der Maßnahme durch 
den BMVI sowie das ausstehende Planfeststellungsverfahren  kann derzeit noch 
keine Aussage zu einem Baubeginn genannt werden. 
 

3. Wie sind diese Baumaßnahmen mit den Baumaßnahmen für den Ersatz der 
Hochstraße Nord abgestimmt?  
Da für den Umbau des Oggersheimer Kreuzes noch keine verlässlichen Angaben 
zu einer baulichen Umsetzung bekannt sind, ist eine konkrete Abstimmung mit 
dem Projekt Hochstraße Nord nicht möglich und daher auch nicht konkret erfolgt. 

 
4. Wo sind die Ausgleichsflächen für die zusätzlichen Verkehrsflächen vorgese-

hen? 
Die landespflegerischen Ausgleichsflächen sind im Wesentlichen auf einer Fläche 
westlich von Ruchheim und der A 61 geplant. 

 
5. Welche Verkehrsprognosen liegen den Planungen zu Grunde? 

Die Verkehrsuntersuchung wird neu erstellt; daher können derzeit keine aktuellen 
Aussagen zu Verkehrsprognosen gemacht werden. 

 
6. Welche Veränderungen der zu Grunde liegenden Verkehrsprognosen sind zu 

 erwarten? 
 siehe Antwort zu 1 und 5. 
 

7. Mit welchen Maßnahmen soll die schnelle Führung der wichtigen Radverkehrs-
verbindung von Ludwigshafen über Oggersheim nach Ruchheim und weiter 
nach Wachenheim aufrechterhalten werden? 
 Der vorhandene Radweg entlang der Kreisstraße zwischen Oggersheim und 
Ruchheim bleibt aufrechterhalten und wird lediglich im Rahmen der Bauausfüh-
rung an die neue Verkehrsführung angepasst. 

 

4-14 : H. Neuschwander 
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